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PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE 

ORDINARIA DEL VERDE PUBBLICO PER ANNI CINQUE – CIG 7410817FA3 

 

 

QUESITO 1 

Alla voce requisiti tecnici viene richiesto il possesso di un contratto di punta per 1.012.318,91 

euro/anno di servizio si pongono i seguenti quesiti.  

a) Lo scrivente ha in essere un contratto che presenta, per una delle annualità, un importo 

sufficiente per soddisfare il requisito di € 1.012.318,91. Il contratto è in RTI con un’altra 

società e lo scrivente intende partecipare alla procedura di gara con la medesima compagine. 

Si richiede pertanto se il contratto in RTI possa soddisfare il requisito stante che il requisito è 

in capo alla medesima compagine.  

b) In relazione al requisito di cui al punto 3 del paragrafo requisiti tecnici (3. Possesso di 

certificazione di qualità UNI EN ISO 9001 e ISO 14001.) si chiede conferma che il requisito 

debba essere posseduto da almeno un componente della compagine in caso di RTI. 

RISPOSTA 1 

a) Si conferma. 

b) Il requisito deve essere posseduto da tutti i componenti del RTI. 

 

QUESITO 2 

In merito al requisito di cui al punto 2 dei requisiti tecnici (2. Aver regolarmente svolto, nel triennio 

2015-2016-2017 (ovvero nel triennio antecedente la pubblicazione della presente procedura), in 

Comuni singoli o associati, servizi analoghi al servizio di gara con almeno un contratto dell’importo di 

almeno € 1.012.318,91 euro/anno di servizio) si richiede se l’importo debba intendersi medio per 

ciascun anno oppure se nei tre anni di riferimento l’operatore economico debba avere un contratto 

che, in uno dei tre anni, sia di importo pari o superiore a € 1.012.318,91. 

RISPOSTA 2 

L’importo si può intendere sia come media nei tre anni di riferimento, sia come importo di € 

1.012.318,91 euro per anno in ciascuno dei tre anni. 

 

 



QUESITO 3 

Per i requisiti tecnici - possesso di un contratto di punta per 1.012.318,91 euro/anno di servizio - si 

chiede quali siano i criteri per la soddisfazione del requisito in caso di una RTI costituenda.   

RISPOSTA 3 

Anche per questo requisito vale quanto previsto dal disciplinare al punto 1 dei requisiti tecnici, 

ossia: la mandataria/capogruppo deve possedere i requisiti in misura maggioritaria; la restante 

percentuale deve essere posseduta dalle mandanti/altre imprese consorziate in misura tale da 

ricoprire cumulativamente – unitamente alla mandataria/capogruppo – il 100% della qualificazione. 


